

主题栏目

原汁原味的“学” 脚踏实地的“做”

区司法局在全面启动“两学一做”学习教育后,确立了各党支部的主体地位,同时将“两学一做”学习教育与党风廉政宣传教育、司法行政工作落实、司法行政队伍建设结合起来抓,进一步创新落实司法行政工作服务经济社会发展的各项举措,更好地担负起维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。

一是突出原汁原味的“学”。各支部、律协党总支结合党员干警工作实际,相继开展了对《党章》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等党内法规的学习,在学习过程中由各位党员对原文进行领读,通过学习《党章》,提高党性修养,强化为民服务意识;认真学习习近平总书记系列讲话精神,统一思想,转变作风,做敢于担当、狠抓落实的践行者,形成“人人肩上有担子,个个出力谋发展”的良好氛围。

二是突出提升党性修养与廉洁自律的“观”。在七一到来之际,结合“两学一做”专题教育和我区党风廉政宣传教育月活动要求,局机关党委组织全体党员到北京市党员教育示范基地进行学习参观。在引导

员的带领和详细讲解下,全体党员对“我们共产党人”主题展、党风廉政教育展、雷锋精神展等10余个展厅进行了认真学习和参观,同时,组织全体党员重温入党誓词,举行了庄严的党员宣誓仪式。通过此次学习参观活动,使全体党员再一次进行了灵魂洗礼,对“两学一做”专题教育有了更深层次的理解,大家一致表示,今后将进一步提高党性修养,时刻筑牢廉洁自律思想防线,切实把“两学一做”学习成果转化到思想和行动之中,为司法行政工作的科学发展贡献自己的力量。

三是突出问题导向的“查”。各支部、律协党总支结合我局近期开展的“司法行政在身边——石景山区第六届司法行政开放日”活动,带领党员干警主动接受社会公众监督,设立了意见箱、留言簿,同时通过发放调查问卷等多种方式广泛向社区居民征求意见建议,每一名党员针对个人工作、思想、作风中存在的不足进行了全面查摆,为下一阶段开展好以“对党忠诚,做合格党员”为主要内容的第一次专题讨论奠定了良好基础。

四是突出以学促做的“干”。各党支

部、律协党总支结合学习情况,采取在职党员进社区送服务、司法大讲堂、法律援助进工地、进军营等形式,将便捷高效的法律服务送至社区群众身边。在普法宣传方面,利用影视文艺作品新载体开展法治宣传教育;启动系列法治栏目剧《社区那点事》拍摄活动,提升了普法的实效性和趣味性;在律师公益法律服务方面,在全区范围内实现“一社区一法律顾问”,推行“48小时解答”机制,社区法律顾问在48小时内对社区居民提出出的法律问题进行解答;在法律援助工作方面,健全完善法律援助律师值班制度、公职律师跟案制度、意见建议征集、回访制度。对符合援助条件的弱势群体推行上门服务举措,通过微信公众号建立起法律援助微信宣传平台,全面提升了学习的效用性。



普法宣传

老山街道首届法治书法美术摄影展为建党95周年献礼



司法局局长郭景明、老山街道工委书记王永明出席开幕仪式,区司法局副局长彭玉春致辞。

2016年是石景山区法治宣传教育第七个五年规划启动之年,本次活动以

纪念建党95周年为主题,将法治与文化相结合,以艺术的形式展现了老山地区十八大以来深入推进依法治国理念,践行法治育人的法治成果,同时也体现了老山地区居民歌颂党、热爱美好生活的良好精神风貌。本次展览从即日起开始至7月初结束,共征集作品400余件,展出200余件,其中书法作品40件、美术作品100件、摄影作品60件。展出作品主题鲜明、形

式新颖、风格多样,将法治的核心价值理念通过艺术形式表现出来,让社区居民能够在欣赏艺术作品的同时受到法治文化理念的熏陶,达到了践行法治育人与陶冶艺术情操相结合的目的。活动现场向居民发放法治宣传教育资料等500余份。广大居民纷纷为此次展览拍照、点赞、留言,称赞党中央全面推进依法治国的英明决策。

近几年,石景山区司法局积极创新法治宣传教育载体,通过多种形式大力推进法治与文化融合发展。如与各街道组建法治文艺宣传队,深入社区开展贴近百姓生活的法治文艺汇演;连续举办了“美丽北京 美丽金顶街”、“宏扬宪法精神、促进老山和谐”法治书画展。同时借助“石景山普法”官方微博、微信平台、《石景山手机报》等新媒体不断扩大法治宣传效果和覆盖面,打造了一批法治文艺创作品牌,丰富了广大群众的法治文化生活,为地区经济和社会发展营造了良好的法治氛围。

为纪念中国共产党成立95周年,6月21日,由石景山区司法局和老山街道联合主办的“纪念中国共产党成立95周年暨老山街道首届法治书法、美术、摄影展”在老山东里社区活动广场拉开帷幕。石景山区

社区矫正

“四个规范”助推社矫工作有序开展

为进一步规范和创新社区矫正工作,区司法局不断健全完善社区矫正工作制度,全面推进指纹报到等六项社区矫正工作创新,真正做到“责任清,情况明,数字准,工作实”。

一是实现无缝对接,做到责任清。针对社区服刑人员进行统一管理。严格执行入矫宣告式,与社区服刑人员约定时间、地点,现场办理各项手续,当面向服刑人员宣告入矫,告知其应履行的各项义务和拥有的权利。

二是加强人员管控,做到数字准。依托社区矫正信息管理平台,及时掌握每个矫正人员动态信息,不定期核查社区服刑人员动态信息,对社区服刑人员动态进行详尽信息录入,从源头上防止社区服刑人员出现脱管漏管。

三是规范信息管理,做到情况明。创新“两报到、两关注”机制。“两报到”要求辖区社区服刑人员每周电话报到、每月当面报到,及时记录和掌握人员情况。“两关注”是指关注阶段表现,掌握人员思想动态;关注发展需求,为其提供人性关怀。此外,对社区服刑人员家庭进行走访。通过耐心询问其本人及家人、邻居,详细了解社区服刑人员的情况,准确掌握社区服刑人员近期动态。

四是注重交心解困,做到工作实。通过采取谈心、撰写思想汇报等方式,了解社区服刑人员生活和工作状况,对于存在的困难做到最大力度帮助扶持。通过帮扶解困和耐心教育疏导,让他们感受到社会的温暖,尽早融入社会。

本版全部内容由区司法局供稿

公证服务

紧盯电脑派位 公证监督护航

近期,北京市燕京公证处两次派员在石景山区教育招生考试中心对2016年石景山区“小升初”电脑派位工作进行了现场监督。

根据北京市石景山区教育招生考试中心的申请,北京市燕京公证处及时受理

2016年石景山区“小升初”电脑派位工作的现场监督公证,第一时间认真审查了其提供的工作方案和相关电脑程序,严格监督了电脑派位工作操作的全过程,确保了全区“小升初”电脑派位结果的真实、合法、有效。

法律援助

“线上+线下”同步运行 深入推进法律援助工作

石景山区法律援助中心通过利用新媒体不断创新服务平台、健全制度机制、完善便民举措,全面提升法律援助服务民生的能力水平。

一是充分发挥“互联网+”新媒体作用,利用互联网技术提升我区法律援助知晓率。通过石景山普法微信公众号建立起法律援助微信宣传平台,以微发布的形式每月一期宣传法律援助工作,扩大宣传工作的覆盖面,增强实效性。二是不断拓展普法宣传阵地,拍摄援助案例短片。与区广

电中心合作,选取最为典型、最贴近民生的案例作为素材,拍摄普法栏目剧,增强针对性和普及性。三是全面落实法律援助案件质量同行评估制度,不断改进和规范法律援助工作。组建法律援助案件质量评估专家库,通过考察9项指标对案件质量做出评价,全面反映案件办理情况,提高法律援助案件的质量。四是针对孤寡、残疾、高龄、困难、独居等弱困群体,提供相应“上门服务”,全面提升法律援助进社区服务的实效性和便民性。